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кількість заходів спрямованих на запобігання домашнього насильства, 
створення так званих місць перебування, для осіб, яким немає де 
сховатися від насильника, створюються фонди надання матеріальної та 
психологічної допомоги постраждалим, залучення більшої кількості 
представників правоохоронних органів для регулювання питань саме у 
сфері вчинення домашнього насильства. На разі питання 
відповідальності, запобігання та протидії домашньому насильству 
регулюють такі нормативно-правові акти: Закон України «Про 
запобігання та протидію домашньому насильству» та Кодекс України 
про адміністративні правопорушення. До речі, відносно нещодавно 
діючий Президент України підписав Закон щодо посилення 
відповідальності за домашнє насильство.  

Беручи до уваги зрушення у кількості розкриття даних 
правопорушень за період з 2015 року і до сьогодення, та зрівнюючи їх, 
можна сказати, що робота, яка проводиться для попередження та 
виявлення фактів домашнього насильства є ефективною, адже 
відносна частка даних правопорушень значно зменшилась. Отже, наша 
держава, а саме органи виконавчої влади йдуть по правильному шляху, 
намагаючись попередити домашнє насильство та викорінити причини 
вчинення домашнього насильства. 
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визначається її цінність для науки. Наголошується, що ця школа 
розглядає злочинність як лише соціальну і лінгвістичну конструкцію. 
Звертається увага на неефективність (з точки зору постмодерністів) 
традиційних засобів соціального контролю за сучасних умов. 

Ключові слова: постмодернізм, злочинність, кримінологія, 
теорія, контроль. 

Abstract. The essence of crime and criminality is characterized from 
the point of view of supporters of the postmodern school in criminology; its 
value for science is defined. It is emphasized that this school considers 
crime as only a social and linguistic construction. Attention is drawn to the 
inefficiency (from the point of view of postmodernists) of traditional means 
of social control in modern conditions. 

Keywords: postmodernism, crime, criminology, theory, control. 
 
Сучасна кримінологія прагне критично оцінювати та 

узагальнювати наявні знання щодо злочинності, сприяти включенню 
кримінологічної проблематики у загальнонауковий контекст та 
знаходити нові шляхи розвитку кримінологічних теорій. Цьому 
сприяють нові дослідницькі підходи, у тому числі постмодерністський. 

Постмодернізм являє собою течію в філософії, літературі, 
музиці та архітектурі,  що виникла у другій половині ХХ ст. як реакція 
на крах ілюзій щодо людського розуму, порядку, прогресу та на 
противагу модернізму.  Модерністська наука, як відомо, спиралась на 
переконання,  що у світі існують універсальні речі, які можуть бути 
досліджені шляхом вивчення причин їх появи. Соціальні зміни 
модернізм прирівнював до прогресу, вважав за можливе контролювати 
природу і суспільство. Однак події кінця ХХ – початку ХХI ст. 
засвідчили інше. Війни, геноцид, тероризм, злочинність розвіяли ілюзії 
прихильників модернізму.  Ряд понять, які вважались непорушними, 
виявились не такими (наприклад, рівність).  З’ясувалось, що будь-яке 
судження залежить від раніше сприйнятих ідеологічних переконань, 
що узагальнених понять по суті не існує. Традиційні уявлення 
модернізму потребували перегляду, – йому на зміну прийшов 
постмодернізм. За основу постмодерністського підходу П. Беррі 
запропонував п’ять основних положень: політика всюди; мова 
конструктивна; істина умовна; значення випадкове; людська природа – 
міф [1]. Постмодернізм визначає інтенсивний скептицизм стосовно 
науки, релятивізація всіх знань, водночас підкреслює важливість 
владних відносин, персоналізації і дискурсу в процесі 
«конструювання» істини і картини світу.             

Постмодерністська девіантологія і кримінологія, як критичний 
науковий напрям, сформувалась на  межі ХХ–ХХI ст. в працях Б. 
Дікрістіна, Е. Янг,      Дж. Феррела, К. Хейворда, Д.Міловановича та ін. 
не як одна теорія, а як група відносно нових перспектив 
постмодерністського аналізу девіантності та злочинності. Серед них: 
конститутивна, реалістична, типологічна, феміністична, критична, 
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культуральна, анархістська кримінологія [2, с.138]. Її різні варіанти 
конструюють і деконструюють соціальні норми, злочинність, 
соціальний контроль у широкому соціокультурному контексті.  

У межах постмодерністського підходу кримінологія не 
передбачає жодних основоположних пояснень або універсальних 
законів девіантної поведінки. Злочинність і контроль над нею 
розглядаються як релятивні, невизначені, взаємопов’язані соціальні 
конструкти, продуковані в ході соціального процесу, до якого 
залучено злочинця, його жертви, державу і суспільство. Злочинність є 
конвенціональним, рекурсивним продуктом, оскільки люди створюють 
(конструюють) себе і власний світ через взаємодію з оточуючими в 
процесі мовної комунікації. За допомогою мови та символічних 
уявлень вони ідентифікують відмінності, визначають категорії, тим 
самим беруть участь у соціальному конструюванні злочинності й 
порядку. У результаті кримінально-правові норми, злочинність і 
соціальний контроль над нею стали частиною історичного та 
культурного спілкування, досягли відносної стабільності в певному 
часі та просторі. Згідно постмодернізму, злочинність є інтегральною 
частиною суспільства, це результат сукупного впливу всіх його 
елементів, а не вплив кожного окремо. Вона викликана соціальною 
структурою та ідеологією. Злочинець і його жертва є результатом 
нерівного розподілу і впливу влади, тобто структурованої нерівності 
[3]. 

Постмодерністська школа в кримінології при визначенні 
злочину виходить із того, що певна поведінка є небезпечною для 
суспільства, такою вона визнається у кримінальному кодексі. Людська 
діяльність розширює свій діапазон із розвитком суспільства і будь-яке 
діяння може бути визнане  шкідливим для людей та  «анульоване» 
суспільством  шляхом неофіційного морального осуду, або державою, 
коли порушуються формальні правові обмеження. Злочин і 
злочинність – це відносні терміни, соціальні конструкції, що 
відображають діахронну соціальну політику: наприклад, одне вбивство 
може бути виправдане іншим вбивством. Дійсно, певні  види людської 
діяльності є шкідливими й руйнівними, так вони розуміються і 
оцінюються  суспільством загалом. Але також вірно, що інші певні 
форми злочинної поведінки не завдають шкоди іншим особам і  
криміналізуються без достатніх онтологічних підстав. Злочинність 
майже повністю визначається контролюючими інститутами, які 
встановлюють норми і визначають певні значення для певних дій. 
Таким чином, злочинність у постмодерністській кримінології є 
соціальною і лінгвістичною конструкцією [4]. 

Ряд провідних закордонних кримінологів епохи постмодерну 
Н. Крісті, Т. Матісен, Дж. Альбанезе, Я. Гілінскій, Д. Шестаков та інші 
усвідомлюють соціальну неефективність традиційних засобів 
соціального контролю в рамках відплатної юстиції (retributive justice) 
та визначають сучасний стан кримінальної політики і практики як 
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«кризу покарання» або поліцейського контролю. Зокрема, Н. Крісті 
запропонував термін «небезпечна держава», яким позначав таку 
державу, яка застосовує щодо своїх громадян інший термін – 
«небезпечний індивід» [5]. Така держава переймається злочинністю 
взагалі, а не небезпекою, що виходить від певних індивідів, які 
вчинили особливо небезпечні злочини. Держава загрожує безпеці своїх 
громадян вже тим, що прирівнює злочини (з точки зору держави) до 
небезпеки, а осіб, які їх вчинили, до небезпечних осіб. На його думку, 
у сучасному суспільстві головна небезпека злочинності полягає не в 
злочинах, а в тому, що боротьба зі злочинністю може зіштовхнути 
суспільство на тоталітарний шлях розвитку. Отже, має бути визначено 
межі контролю держави над індивідом. Держава при цьому повинна 
тримати під контролем проблему зменшення болю, що заподіюється 
людьми, а правоохоронні органи повинні бути гарантом безпеки. 

Постмодернізм відображає перехід від класової структури до 
суспільства фрагментарного. Але чим більш фрагментарним є 
суспільство, тим більше в ньому нормативних субкультур (відповідно і 
варіантів «відхилень»). Постмодернізм кидає виклик звичним 
твердженням, методам, підходам, типам мислення і цінностям. 
Відповідно постмодерністська девіантологія і кримінологія перебуває 
в певній опозиції до традиційної девіантології і кримінології.  Разом з 
тим, постмодерністська інтеграція дає можливість об’єднати як 
позитивістські, так і постмодерністські теорії злочинності, вийти на 
діалектичний рівень опису причинно-наслідкових зв’язків [6]. У цьому 
її позитивний зміст і цінність для науки.   

Нині формується ще один новий напрям у теоретичній 
кримінології. Він полягає в пост-пост-модерністському синтезі знань 
про злочинність. Інтегровану рамку теорії складають положення 
позитивістської і постмодерністської кримінології [7]. Пост-
постмодерністська модель інтеграції кримінологічних знань охоплює 
різні прояви делінквентності й контролю над ними у формі, властивій 
як модернізму, так і постмодернізму, максимально охоплюючи всю 
можливу картину кримінальної реальності, у тому числі в глобальному 
соціальному контексті.  
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